

HORSKÉ KORENY.

Napsal Karel V. Beis.

TA SRDCE.

II.

Když viděl, baráček Nepo-
vim, s travatou ženou neoholu
Bětu odstěhovali do komory,
prostrádellem jí přikryli a okno
pootevřeli, povídala Nepovimka:
"Tak zatím buďte, švalbinko, s
Pánobohem a ještě se na vás po-
dívat!" a odskočila domů.
Baráček vyšel na zásep, na něj
byl dneska snih důkladně udupán.
Postavil se před dveřmi, ruce v
kapsách u kalhot, jen tak v kočili
prostovlasý. Díval se do dálek;
ples náves a chalupy zřítal na
vrhiny, jež od Chrudimky k Zubří
se zdvihají. Po sobě houly se
mraky; tam nahoře byl patrně
nádherný vítr, ačkoli bylo skoro
úplně ticho. Letěly — letěly —
a jak chvílemi zašvití na ně někde
tam vzduch od lesa, kam se záspi
baráku viděti nebylo, měsíc, do-
stávaly jasné krajiny, bylo na nich
viděti hrbole, bylo vidět, jak
páry v nich tekou a se valí. Nepo-
vim tiché zřítal, jak se oblaky
chloupá uletávají.
Po chvíli sklonil oči níže na
ves, jež byla v temnu, na blízké
okolí své — vešel do baráku. Do
leni polovičky dveří, uprostřed
přefocených, zavřel na petlici a
vešel do světnice. Obecpané dvě-
ře zaklaply a kroky baráčekovy
ztluchy. Ušedl na lavičce u kamen.
Ruce měl poště ve kapsách, hlavu
schýlenou, slabou hrud' prohnutu.
Seděl tiše bez pohybu.
Tmy přibývalo víc a víc.
Mýšlečky a krátké nápady táhly
Nepovimovou hlavou jako vojáci,
když utíkají z bitvy. Přt
slyšel tlukot dvou stáv, tak jako
jindy v těchto dobách večerních
ve světničce tloukly.
Klap — klap — klap — klap —
znělo to v hlavě. Pořád ještě čer-
kal, že tuhle před ním po podlaze
předje známá postava, že přijde
od stavu ke kamenné — ale něže.
Hlava jeho mané zatáhla se k
posteli, ale nevidoucí, koho hleda-
la, zase naklonila se k prsou.
Seděl tiše. Myslí — nemyslí —
Tabulkou v okně bylo vidět
jasnou hvězdu — ale rychle pře-
letěl mrak a již byla ta tam.
Nepovim s myšlénkou počal levou
nohou poklepávat do podlahy.
Najednou povídá: "Ty máti, snad
sbys rozsvítila —"
Těmi slovy probudil se kocour
a počal hlasitě přfísti. Dvěma na
sň zaklaply a někdo zadupal. To
Nepovimka vzbudilo — povstala
rázem a známým zahleděl se ko-
lem. Dvě se otevřely a vstoupila
mužská postava.
"Co pak se sedíš tak po tmě,
tak přeč rozsvít!" Byl to Lojza.
Józa sáhl do sáně u kamen,
škrtl a rozsvítil lóu; potom sáhl
na polici pro olejovou lampičku,
povybítl knétek a rozsvítil.
"Poslouchej, Józo, přijdem zpí-
vat, tak sbys o tom věděli!" postra-
div k Lojzovi.
"Zpívat?"
"No, zpívat a modlit se za ne-
bohku, co pak jsi, člověče, bez
sebe?"
"Tak přijďte, přijďte," přikývi
Józa a brada se mu zaklepala.
"Ale víš, jak to bejvá, musí být
něco na zavdanou."
"Bodejť, bodejť, dobře, že jsi
mi vzpomněl; a mohi bys být tak
dobrý a něco koupit," zase Józa
hovofil.
"I koupim, proč bych nekoupil.
Dal jsem ti již vědět, že dneska
zpíváme."
Józa hledal v hrnečku na polici;
vyndal několik stříbrných peněz,
podal je Lojzovi.
"Nějaké nádoby tu taky máš,
ne? Ale bodejť máš, tuhle ty
jsou jako k tomu stvořeny." A z
police vyndal dvě láhve, hodně
vysoké a bařaté. "A jak pak se
rozsvěčíme?" pravil Lojza zkouma-
je všechny láhve. "Světlo dáme
na stůl, já sednu tuhle pod křesem,
kdo dříve přijde, kolem stolu,
ostatní u kamen, u stavů — dobre
to bude. Teď zatím pospíšim."
A Lojza vyšel.
Baráček přistoupil k posteli
uroval polštáře a utáhl svrchni-
ci. Kříd a svíčky se stolu odnesl
na polici. Potom sedl k praku,
na rošt nakladl trochu palaček i
polněk a zatopil.
Na chodě opět bylo slyšet kro-
ky, ale zdoluhavější než Lojzovy
a ne tak hmotné. Vešla stanná
ženština, pořádná a důkladně
obléčená. Zdlouha přivrála a
velikýma světlyma očima bloudila
světnicí. Konečně spatřila Nepo-
vimka, jak v koutku u kamen krčen
sedl.
"Fochválen buď pán ježíš
Kristus, dej vám Pánböh dobrý
večer a potěš vás Pánböh!" pravi-
la jednoduše, zdlouhavým hla-
sem a podávala Józovi ruku.

"Taký pěkně děkuju," zase
klidně odpovídala, a salup, mod-
litby a bílý šátek dala na stav.
Mála na hlavě ještě jeden šátek
polovinný, černou jupku zapjatou
a dobrou višněnou sukni modře
a černě červenanou.
"Kde pak máte neoholu, kmořte,
ráda bych se u ní pomodlíla."
Nepovim neodpověděla, ale vraz
lampičku pohledem zval ženštinu
na sň. Otevřel dveře do komory
a vstoupil. Drže lampičku v le-
vici, pravou ruku stáhl prostrádel-
to s mrtvé ženy. Ta měla trudu
podvázanou a na líci víkly hádky,
aby kůže tuze ocesloučila. Nepo-
vim vzal vadník a oči, hlava se mu
rozvřela, všechno tělo rozehvě-
lo — jen jež se přfichozi ženská
lampička zachytila.
"Tak se podívejte, Terynko,"
bědovale spával, "takhle mi odesla.
Třicet let byl jsem spolu a teď
najednou mne opustila."
"Jenom si to tak, kmořte, se-
berte, léta jsou léta, a pomyslejte
si, že je jí lépe nežli nám," těšila
Terynka, ale hlas její nebyl o
mnoho živější nežli prve; byl mdlý
a divně ztemnělý.
Nepovim plačky tiše přfkyvoval.
"Byla to dobrá osoba, nábožná,
pracovitá a neublížila nikomu,"
zase Terynka hovořila, "bude
vám všude chybět, ale vždyť on
vám Pánböh pomůže." A posta-
vívši lampičku na mouchičku, vy-
hrnula vrchní sukni a klekla na
hlíněnou podlahu; pokřizovavši
mrtvou počala se modlit. Ruce
měla vzduh sepiaty, hlavu trochu
stranou a oči přimhouřeny; úzké
rty jemně se jí pohybovaly.
Nepovim také sepijal ruce a sto-
je skloněna, obhut, stále stejně
tlupě zíral na mrtvou Bětu. Lam-
pička prskala a po tmavých zá-
prášených a pavučinami obvě-
ných stěnách mihotaly se stíny
hled delší hled kratší. Okénko ve
výklenku stěny propouštělo bílou
zář měsícnou. Venku ozval se
dupot na záspi.
"Někdo jde," tekla Terynka z
modliteb a uduřevši nebožce kří-
žek na čelo, ústech a prsou, pokřiz-
žovala i sebe a zvolna povstala.
Nepovim opět urovnil kloucek
na líci ženštině a natáhl prostrádelo.
Na sni potkali Lojzovi. Čepici
měl v tšle, chuměč vlasů nad
čelem a každou rukou tiskl ke
hraditě láhev, jednu bíleho, druhou
granátového obsahu. Spatřiv Te-
rynku zakřakoval a se šelk i
úsměškem: "A vy už jste tady?
To jste si, pane, pospíšila."
Terynka neodpověděla. Všichni
tři vešli do světnice. Lojza po-
stavil láhve na stůl, rukávem
otřel na nich rosu a se zálibou
díval se, jak roji se v nich malé
perly.
"Nesu perlovou a skoficovku,"
pravil bratrovi, ale ten ušednuv na
peccince již si zase ničeho ne-
věřmal.
"Skočím si ještě pro plemá,"
opět povídala Lojza, "ale jsem tu
bneš. Jak pak na kanna jsi ne-
zapomněl?" a otevřel plotnu na-
ložil několik skloek.
Když Lojza vyšel, Terynka
vzala si na stav modlitby, čistým
složeným šátkem přfela si líce,
tváře a ústa a ušednuvši u stolu,
položivši ke dvěm, rozsvětila
desky, pokřizovala se, ruce opět
vzduh sepijala a rty počaly se po-
hybovat. Chvillemi se všechna
sklonila — to když přfčila na ně-
jaké své jméno — při tom také
oči více přfivlela.
Byla již asi pětácti minutice,
ale výborně zachovávala. Nebyla
vráštěná jako vesnické ženy v je-
lich letech, neměla plati zahrdě
a pinické modré šleky, ale jem-
nou, hladkou, bílou, trochu lesklou,
jenom že kůže na kostech byla
jako majpata. Čelo vroubily jí
bledé vlasy, hladce k úším zčesa-
né. Při modlitbě podávala se ně-
kolikrát stranou k Nepovimovi,
ale ten si ani nevšimnul. Zase
klaply dveře na sni a do světnice
vkolébala se Ančka Mouchkova.
Pručce přirazila dveřmi a hubňá-
vým, ale vysokým hlasem pozdra-
vovala: "Dobry večer, dobrej
večer, pochválen buď ježíš Kristus
a panenku Marii. Potěš Pánböh,
kmořte, a dej dušičce lehkého od-
počinutí." A hofl tlukouce do
pody pospíchala k lavičce u kamen
a sedla si přfmo před otevřenou
troubou.
Nepovim přivítal ji několikerkým
pohybem hlavy. Terynka si jí
nevšimla. Ančka položila hál a
počala se potichu modlit, při tom
kejkala tělem a mžourala očkami.
Křeslovní.

PRIJME SE — Několik charakter-
ních a doze povstáv
přfivlelých osob v každém státě (jedem v
tomto okrese jest zánem) k zastupování a
obhádnutí dšim zánemního bohoželo, ob-
chodního domu na solidních finančních zá-
kladech. Sběží se 200 týdnů a dodatečnými
východy, vše trvá uctěno každý týdně sa-
dou stádu a hlavy sáduvry. Kdž a kdž
opatři se v ustém přfivlel. Odpovědi. Vložte
obrázku se spádnou adresou. Což ověří
Co. 284 Dearborn St. Chicago. **MKS**

**Predplacete na "Po-
krok Západu" pouze \$1.00
ročně.**

Paříž.
(Píše J. D. EDUARD NAVRÁTEL,
Pověstivník.)
XXII.
He de la cite.
(HOTEL DE PAŘÍŽ.)
Tak nazývá se větší západnější
ze dvou ostrovů pařížských v
Sekvaně, na úhmná původně zalo-
žena Lutetia — Paříž. Zde byla
residence první králové francouz-
ských, z níž částí dosud jsou mezi
budovami paláce soudního. Kon-
cem XIII. století dvěř se přfeste-
hoval na severní břeh a ostrov za
nepochá kněžstvom Notre Damešké-
mu, sv. kaple, parlamentu a nej
vyššímu soudu. Nyní skoro vý
hradně umístěny jsou zde budovy
"zákonů", neboť nachází se zde
soudní palác, policejní prefektura,
umrlčí komora a na západním
konci pak budovy kněžské a úřed-
ní Notre Dame.

XXIII.
He St. Louis.
(OSTROV SV. LUDVÍKA.)
jest druhý menší ostrov pařížský
v Sekvaně a jest spojen s "le de
la cite" mostem sv. Ludvíka. Je-
diné na ostrově sv. Ludvíka je
chovavši si Paříž svůj starověký
ráz. Staré domy, jež pamatují
feudální době, jako stařecké ob-
divují pokrok moderní Paříže a
vážné a důstojně kupí se zde v
ústrani. Ulice jsou zde tiché, tak
že člověk má, že nachází se někde
ve venkovském městě. Zde kdys
bývalo sídlo aristokratické. Však
dnes kráčí předělují jsou zamíská
jako by zádumčívá a balkonový
úšlechť. Malebná jest stará "Port
du Mail", kde z lodí vykládají
ovoce ze zahrad normanských.
Zajímavým jest "Hôtel de Lauzun,
(1657) se svým vysokým oknem a
krásným železným balkonem, domov
to Madame de Mompensier a Lauzuna.

Decra Gastona d'Orléans, se-
stvenka Ludvíka XIV., bohatá dě-
dická, jež pokládána byla za vhod-
nou nevěstu pro svého královské-
ho bratranka, "la grande Ma-
demoiselle", jak všeobecně byla
zvána, zamilovala se ve svých 43
letech do mladého kapitána Lau-
zuna, a žádala krále o dovolení ke
sňatku. Král poručil Lauzunovi
uvěznění ve vězení Pingierol na 10
let a pak jej vypověděl na čtyři
roky do Angers. Madame de Lau-
zuna, která nebyla spokojena, když
ji bylo 56 let, láska její došla
splnění a žila s manželcem svým
pak v tomto domě.
Proslulý tento hotel byl později
i shromážděním básnické spisova-
telná u umelců. Nálezeli finanční-
ku Pimodanovi a později baronu
Pichonovi, jež zde zemřel 1898
uprostřed volkoplechů svých sbí-
rek. Dnes náleží dom ten státu a
jest neobyčejně. V domě, jež
bude upraven v museum, jsou v
jedné krásné mramorové sochy,
ložnice Madame de Mompensier,
malbou zlobeně stropy a
bohatě vyzdobené a zlatené ná-
ladi.

XXIV.
Imprimerie nationale.
(NÁRODNÍ TISKÁRNA.)
Národní Tiskárna zaujímá bý-
valý palác pověstného kardinála
Rohana a sousední palác, jež
náleželi bratru kardinála, princí
Rohan-Strabiseovi. Zde tisknou
jsou všechny úřední spisy, knihy
a mapy k rozkazu vlády a pak hra-
dic karty, jež jsou státním mono-
polem. Zaměstnáno jest zde
jedem set dělníků obhlobo pohlaví
a tiskárna má 130 listů a j. Pěkná
jest ložnice vévodě Rohana, zná
má podle jména "Cabinet des
Singes", dle opičích maleb.
XXV.
Pasteur institut.
(PASTEURŮV ÚSTAV.)
Ústav tento založen byl velkým
učencem francouzským, se státní
podporou, k následujícím účelům:
1. K mikrobiologickému studiu a
bádání.
2. K výrobě různých očkovací-
ch a antioxydických séř.
Původně určen byl ústav tento
při otevření 1898 za laborator
Pasteurovu, avšak během deseti
let stal se kolebkou velikých ob-
jevů ve vědě lékařské ku biabu
lidstva. Zde byly vynalezeny
protisředky proti difterii, cholere,
moru atd., jež nesmrtelnými uč-
nily Pasteura, Duclauxa, Gra-
chera, Chamberland, Metchikoffa,
Yersina, Mavmorecka a j.
V zahradě nachází se hrobka
Pasteurova, dekorovaná mosaikou.
Na mramorových sloupcích jsou
nápisy, týkající se základních ob-
jevů Pasteurových. Hrobka jest
se 15 metrů dlouhá a na konci

jest malý oltář. Uprostřed jest
hrob z černého mramoru, kde od-
počívá tělo velikého učence a
dobrodince lidu.
XXVI.
Jardins.
(ZÁHRADY.)
Paříž s pýchou zváti se může
městem zahrad, neboť parky a za-
hrady roztroušeny jsou po celém
městě. Pařížské městské zastu-
pitelství zaslouží si plans chvály za
peči o udržování těchto parků, jež
jsou stále šlechtěny, čistěny a kro-
peny, tak že i ve vedrech letních
krásný trávnik zelená se na zá-
hrovech. A což těch krásných pestro-
barevných květin a křovin, jež
udržovány jsou v stádem květu,
krásné stromy, jejich vůně naplňuje
a čistí vzduch. Jest málo měst,
která by se podobnými skvostnými
parky pochlubiti mohla, jako
Paříž.

XXVII.
Hôtel des monnaies.
(Mincevna.)
Budova mincovny jest z konce
XVIII. století a má velmi krásné
dvojité schodště, a jest to pěkná
pamatka stavitelství. V pěti sálech
vystaveny jsou přfístroje mincovní
i lebedni, pěkné sbírky mincí a me-
dailí všech časů a všech zemí.
V sále Napoleonově jsou vystave-
ny sbírky medailí z prvního cí-
sařství, italské mince, maska Na-
poleonova, sňatá den po jeho
smrti a miniatura Vendómšského
sloupu.
V dílnách jest 23 listů na ražení
mincí a medailí.
XXVIII.
La morgue.
(Budova pro vystavování neznámých mrtvol.)
Budova tato nachází se na He
de la Cité, za Notre Dame a slouží
k vystavování mrtvol neznámých,
nalezených na ulici, v fece atd.,
aby mohly býti zjištěny.
Těla těch, kdo nemají žádného
domova v Paříži, jsou také uká-
dána zde, avšak příbuzní musí
zvláště žádati, by těla jich mrtvých
vystavována nebyla.
Dle starých privilegií, pařížské
zpráva této umrlčí komory má prá-
vo pytvati všechny mrtvolky zde
uložené.
V místnosti, kde mrtvolky jsou
vystavovány, jest chladící přfístroj.
Zde jsou též přednášky soudní
pytvy a velmi často zločinci jsou
sem vedeni, by vyšetřováni bylo
uspěšně. Mrtvolky jsou přfkyry
a čišovány. Temperatura, snižená
na nulu, umožňuje, že mohou býti
vystaveny po 40 hodin a pak od-
vezeny jsou do Columbarium, kde
mnohě uchovány jsou na neutřito.
Tak ku př. částí rozsekaného těla
ženy, jež nalezeny byly v Sekvaně
před 3 roky, jsou stále ještě vysta-
veny v umrlčí komoře.
Ve vestibulu jsou fotografie
nejzvěstiších mrtvol. Průměrně
ročně jest zde před 1000 mrtvol
vystaveno, z nichž skoro třetina
jsou utopenici, vyloveni ze Sekva-
ny.
Dojem není tak strašný při po-
hledu na samovrahy, neboť tito
zdají se spáti. Za to pohled na
mrtvolky zavražděných lidskými
bestiemi jest hrůzný.
XXIX.
Place de la Nation.
(NÁRODNÍ NÁRODE.)
Náměstí toto zvané bylo dříve
"Place du Trône" na památku
slavnosti pořádané zde Ludví-
kem XIV. po míru pyrenejském.
Na náměstí sbíhá se dvanáct ulic
ze sousedních přfstedků. Upro-
střed jest vodotrysk "Triumph de
de la Republic", obrovská so-
kupina. Postava stojí na kouli, jež
spovídá na voze, taženém lvý.
Genuis svobody sedí na jednom
lvu a třmá v ruce pochodeň.
Práce, spravedlnost a mír prová-
zejí vůz. Vodotrysk tento byl
odhalen v roku 1899 za účasten-
ství 300,000 dělníků pařížských.
Dále jsou zde dva bronzové
sloupy, na nichž nachází se sochy
Filipa Augusta a Sv. Ludvíka.
O velikonocech jest zde perní-
kový "jarmark". Začíná o veli-
onoční neděli a trvá třmi nedělemi
a jest v době té střídním všech
pařížských tříd. Daudet ve svém
"Kois en exil" velmi pěkně vyvítil
obraz hluchého a veselého života
zde panujícího.
XXX.
L'Observatoire.
(Hvězdárna.)
Založena byla již za Ludvíka
XIV. Půledník pařížský probíhá
středem této čtyřhranné, dvou-
patrové budovy. Má velmi bo-
hatou knihovnu a několik sálů jest
plno hvězdářských a fotografick-
ých přfístrojů. V museum pak
vystaveny jsou výkresy a fotogra-
fie nebeské říše a staré hvězdář-
ské přfístroje. V zahradě nachází
se ohromný dalekohled, i m. 20
cm. mající v průměru, jež otáčí
se na své ose pohybem dotekem
rukou. Ze ploché střechy jest
krásný pohled na Paříž.
XXXI.
Parky.
(PARKY.)
Hlavní cena Severova Sístele
srdce spočívá v tom, že lék ten
působí přfmo na svaly srdcevní a
upravuje oběh krve. Jest to ne-
zbytný prostředek ve všech přípá-
dech rozehvěví, stísněnosti a
zemlednosti pocházejících od srd-
ce. Cena \$1.00.

Pani L. S. ADAMS.
"Vino Carol jest opravdu spása
všechných žen. Trpí slabostí sedm
roků jaké i pícháním, radila jsem se
s několika lékaři a udivila jsem
všechny léky, však bez výhodu a Vaše
vino Carol bylo jedním, které mne po-
mohlo a které má všechny. Patrně
posílíte také své, abyste mě s sebou
táhl a slyšelo se." —
"Vysvětlím vám" jmenuje pan
Adams, nervosní ženy, které mají
nepořádný čas, propadnutí matičky,
churuby vaječniku aneb jiná ženská
nemoc. Můžete se doma vyléčit a
hlísto lékem této ženy — vino Carol.
Všechno tělo žijící živočicha, které
líkávali nemohl udržaviti. Proč by
jste nepočali se udržovatvati již
dnes? Všechné lékařské mají na
prodej \$1.00 láhev. Pro jakouko-
lív nemoc žaludku, jater a střev
Thierfordova "Black Draught"
má se užívati.
Stran rady, listů, adresy a na-
značení příznaků obrátte se na
The Ladies Advisory Dep't, The
Chattanooga Medicine Co.,
Chattanooga, Tenn.

WINE OF CARDUI
v. 2. 1200 JIL. 6. ulice.

Jakub Svačina
ELEGANTNÍ A HOJNÉ
ZÁSOBENÝ
grocery obchod
v. 2. 1200 JIL. 6. ulice.

**Hojně zásobeny
peznický a uzenářský obchod**
Bratři Nepodalové
1732 jižní 13. ul.

Dr. F. J. Káral
ČESKÝ LÉKAŘ.
Úřadovna č. 2, Creighton Block,
s. z. roh 15. a Douglas ul.
Obydlí: 2325 na 16. a Castellar ul.
Tel. obydli 250 Tel. Úřadovny 166

Uniovy Hostinec
Frank Semerád
na rohu 16. a William ul.
řizný Metzův ležák stále na čepu.
Pravé plešněk z pravocorobného vi-
novaru z Plzně, vřelých Korbelova vna,
koňalky a ty nejlepší doutnky. Teplý
zákusek po celý den. Vozná obsluha.
TEL. 2281. FRANK SEMERAD

V. F. Bartoš
Vkusné
zařízení Hostinec
1214 jižní 13. ul.
Řizný Krejčův ležák stále na čepu.
Nejlepší druhy vina, líkérů a
jemné doutnky.
Vřelý teplý láno po celý den.
TELEFON 1294.

NORTH-WESTERN DRÁHA
zkrácení času,
zlepšena obsluha
2. listopadu.
Denal chicagský zvládní vlak vyjíždí
v 7.30 ráno místo v 7.00 ráno. V toz
den přfjíždí do Chicago.
Denal St. Paul Mapis. expresní vlak
vyjíždí v 7.10 ráno místo v 6.55. V toz
den přfjíždí do St. Paul — Mpls.
Čís. 2 Overland limited do Chicago v
7.45 večer, má spaci vozy pouze. Daleko
rychleji jede na západ, z Chicago do
Omaky.
North Western se může užívat
Mětské křadovně: 1401-3 Farman ul.

Mimořádné železniční ceny.
St. Paul,
Minneapolis,
Minnesotská a
Milwaukee
Waukeaha.
Dakota Hot Spring,
Providence, R. I.,
Portland, Maine.
NORTH-WESTERN DRÁHA,
1401-1403 Farman St.,
Omaha.

Pani L. S. ADAMS.
"Vino Carol jest opravdu spása
všechných žen. Trpí slabostí sedm
roků jaké i pícháním, radila jsem se
s několika lékaři a udivila jsem
všechny léky, však bez výhodu a Vaše
vino Carol bylo jedním, které mne po-
mohlo a které má všechny. Patrně
posílíte také své, abyste mě s sebou
táhl a slyšelo se." —
"Vysvětlím vám" jmenuje pan
Adams, nervosní ženy, které mají
nepořádný čas, propadnutí matičky,
churuby vaječniku aneb jiná ženská
nemoc. Můžete se doma vyléčit a
hlísto lékem této ženy — vino Carol.
Všechno tělo žijící živočicha, které
líkávali nemohl udržaviti. Proč by
jste nepočali se udržovatvati již
dnes? Všechné lékařské mají na
prodej \$1.00 láhev. Pro jakouko-
lív nemoc žaludku, jater a střev
Thierfordova "Black Draught"
má se užívati.
Stran rady, listů, adresy a na-
značení příznaků obrátte se na
The Ladies Advisory Dep't, The
Chattanooga Medicine Co.,
Chattanooga, Tenn.

Jakub Svačina
ELEGANTNÍ A HOJNÉ
ZÁSOBENÝ
grocery obchod
v. 2. 1200 JIL. 6. ulice.

**Hojně zásobeny
peznický a uzenářský obchod**
Bratři Nepodalové
1732 jižní 13. ul.

Dr. F. J. Káral
ČESKÝ LÉKAŘ.
Úřadovna č. 2, Creighton Block,
s. z. roh 15. a Douglas ul.
Obydlí: 2325 na 16. a Castellar ul.
Tel. obydli 250 Tel. Úřadovny 166

Uniovy Hostinec
Frank Semerád
na rohu 16. a William ul.
řizný Metzův ležák stále na čepu.
Pravé plešněk z pravocorobného vi-
novaru z Plzně, vřelých Korbelova vna,
koňalky a ty nejlepší doutnky. Teplý
zákusek po celý den. Vozná obsluha.
TEL. 2281. FRANK SEMERAD

V. F. Bartoš
Vkusné
zařízení Hostinec
1214 jižní 13. ul.
Řizný Krejčův ležák stále na čepu.
Nejlepší druhy vina, líkérů a
jemné doutnky.
Vřelý teplý láno po celý den.
TELEFON 1294.

NORTH-WESTERN DRÁHA
zkrácení času,
zlepšena obsluha
2. listopadu.
Denal chicagský zvládní vlak vyjíždí
v 7.30 ráno místo v 7.00 ráno. V toz
den přfjíždí do Chicago.
Denal St. Paul Mapis. expresní vlak
vyjíždí v 7.10 ráno místo v 6.55. V toz
den přfjíždí do St. Paul — Mpls.
Čís. 2 Overland limited do Chicago v
7.45 večer, má spaci vozy pouze. Daleko
rychleji jede na západ, z Chicago do
Omaky.
North Western se může užívat
Mětské křadovně: 1401-3 Farman ul.

**Korbelova
kalifornská vína
se doporučují
sama.**

Podzimní období započalo 1. září.
Katalog
zdarma.
Rohrbough Bros.
majitelé, 17. a Douglas ulice.
KURSY — Pravidelný obhobot, přepravny, pravidelný aloučny, theopetický, strojní
sečky, telegrafní, krasopisecký, krasořečnický, právní a tloučlový.
VÝRODY — Kojení kapele, kolejni křesna, literární spolek, sprchová lázně, tloučlov
bursa, tiskárna a veřejné školy.
PODZIMNÍ OBDOBÍ — Započal 1. září. Nové střídy ve všech odboch.
PRÁCE ZA STRAVU — Strava poskytnuta za příhodnou každodenní práci.
KATALOG — Eleganční, nový, ilustrovaný katalog každému zdarma.
Adresa: **ROHRBOUGH BROS., OMAHA, NEB.**

STOCK YARDS SADDLERY CO.,
J. G. BLESSING & SONS.
329-331 sev. 25. ulice, South Omaha, Neb.
Velko- i maloobchod
koňalskými postroji a sedly.
Medota považována za nejlepší na světě. Vše děláno ručně. Naše vlastno-
ručně hotověná sedla zvládnouti. Mexická a různé vřelavé kožené zboží.
Tobolky, postára na vřalky, kapradnice, koňalky, postára na hubebniny, střežice atd.
Monogramy a záštitní písemna na požádání.

BANNER LIQUOR HOUSE
EMIL HANSEN, na jho-vých. rohu 24. a N ul.
Tel. 3362 SO. OMAHA.
Vřelý pivo stále na čepu. Nejlepší vina a líkery a jemné doutnky.
Chutný zákusek vždy po ruce. Jest jednatel pro proslulé kentucké
koňalky a vřelou samozát. Za výbornou jakost všeho zboží se ručí.

John Šimánek vlastní vkusné Hostinec
2411 N ulice, South Omaha, Neb.
Vřelý Schlitzův ležák stále na čepu. Výborná vina a nejlepší líkery v
zásobě. Jemné uševé doutnky. O chutný zákusek žádná nouze. Ježto
žovinní John po celý den pečlivě je doplnuje. Za nálevoon otáči se sví-
žné zručný a služný sklepník Frank Šifka. Přfjdte se podívat na staré
známé. O přfzeň krajanů žádá **John Šimánek, 2411**

JOHN LINDER velkoobchodník lihovinami
... má na skladě ...
vřelá stará importovaná i domácí vina, koňalky a líkery,
zvláště ale proslulou z r. 1881 O. F. C. & J. S. Taylor.
Za jakost všeho zboží se ručí. 52
Telefon 1815. 1209 Douglas ul., OMAHA, NEB.

**Vkusné
zařízení Hostinec**
1214 jižní 13. ul.
Řizný Krejčův ležák stále na čepu.
Nejlepší druhy vina, líkérů a
jemné doutnky.
Vřelý teplý láno po celý den.
TELEFON 1294.

HAMBURSKO-AMERICKÁ LINIE.
Společnost tato udržuje celý rok pravidelné spojení s Evropou drou-
sňobnými lodmi. Nejrychlejší jízda z New Yorku do Hamburgu.
Lodí odjíždí ve čtvrtek v sobotu.

HAMBURG-AMERICAN LINE
37 BROADWAY, NEW YORK,
159 Randolph St., Chicago, Ill.
Edward Donat
elegančné
zařízení
Hostinec
v PLATSMOUTH, NEB.
Vřelý pivo stále na čepu.
Nejlepší vina, líkery a jemné
doutnky stále v zásobě.
Vozná obsluha. Chutné zá-
kusek po celý den. 14

**Dráha s pohovkovými vozy
DO TEXAS.**
MKT
Příslušné Buletové spaci vozy a velmi
pohovkové vozy na vřelých vlakoch.
Nejlepší dráha do všech měst
Kansas, Indiánské území, Texasu,
Mexika a na Pacifickém pobřeží.
Jede přfmo do
Wichita, Sherman, Greenvild,
Dallas, Ft. Worth, Ellsboro,
Waxahachie, Waco, Temple,
Bolton, Taylor, Galveston,
Lockhart, Henrietta, San Marcos,
La Grange, Denton, Alvarado,
**HOUSTON, GALVESTON, ABILENE
& SAN ANTONIO**